LABORATORIO  DI  INFORMATICA

VERIFICA ESAME
	Cognome  Nome
  
	       n. matricola

	
	


	Postazione  n.   
	C2/3-XY


X e Y sono riga e colonna della postazione. Sostituire ovunque X e Y, con i valori appropriati. Es: postazione  3, 4:  X=3; Y=4.

Eseguire gli esercizi di Excel in un foglio Excel e salvare il risultato nel presente foglio word incollandolo con Edit->Incolla Speciale->grafico di Microsoft Office, nello spazio vuoto alla fine del testo dell’esercizio.

Alla fine del lavoro salvare il file generato con il nome seguente:

G[gruppo]-[Matricola]-XY  (esempio: G3-1234-24) 
nella cartella seguente:   Desktop\cartella utente\   
1. (1 punto) Visualizzare il grafico per x compreso nell’intervallo
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della seguente funzione, con almeno 30 punti nell’intervallo.
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Ponendo:
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e ricordando che la funzione ex in excel è data da exp(x) e π da pi.greco().
2. (2 punti)
Importare in excel i dati contenuti nel file dati.txt, presente nella cartella utente.
I dati rappresentano delle misure sperimentali xi con i relativi errori su ciascuna misura σi. Disegnare l’istogramma della distribuzione delle xi con almeno 10 classi, e determinare le seguenti quantità:
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3. (1 punto) Date le seguenti coppie di misure 
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	σi

	4,34
	52,05
	10,41

	0,68
	8,60
	1,72

	7,70
	125,57
	25,11

	4,21
	49,48
	9,90

	1,96
	20,93
	4,19

	5,24
	66,78
	13,36

	6,23
	89,04
	17,81

	4,13
	45,20
	9,04

	2,31
	25,16
	5,03

	3,04
	30,22
	6,04

	6,27
	89,76
	17,95

	6,84
	102,37
	20,47


Disegnare il grafico delle yi in funzione delle xi e determinare la seguente quantità:
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con 
	A=1,72
	B=2,15
	C=7,3
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